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COMUNE DI TREISO
Provincia di Cuneo

ELETTORI A.I.R.E OPTANTI PER IL VOTO IN ITALIA 
ELETTORI RESIDENTI ALL’ESTERO CHE OPTANO PER IL VOTO IN ITALIA 

In occasione del Referendum costituzionale del prossimo 20 e 21 settembre gli elettori residenti all’estero e iscritti all’A.I.R.E. possono votare nel loro Paese estero di residenza presso il Consolato. 
Coloro che desiderano votare in Italia invece che per corrispondenza devono darne preventiva comunicazione scritta al proprio Consolato entro MARTEDÌ 28 LUGLIO 2020 (10° giorno successivo alla indizione delle votazioni).
 
Per tale comunicazione si può utilizzare l’apposito modulo disponibile presso il Consolato, i Patronati, le associazioni, il COMITES o scaricabile dal sito web del Ministero degli Esteri (www.esteri.it) o da quello del proprio Ufficio consolare. 
Se la dichiarazione non è consegnata personalmente, dovrà essere accompagnata da copia di un documento di identità del dichiarante. 
L'opzione dovrà pervenire entro il termine sopraindicato all'Ufficio consolare operante nella circoscrizione di residenza dell'elettore e potrà essere revocata con le medesime modalità ed entro gli stessi termini previsti per il suo esercizio. 
Qualora l'opzione venga inviata per posta, l'elettore ha l'onere di accertarne la ricezione, da parte dell'Ufficio consolare, entro il termine prescritto.
Per approfondimenti, si invita a contattare il proprio Consolato di riferimento. 

Per maggiori informazioni https://dait.interno.gov.it/elezioni/speciale-referendum 
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COMUNE DI TREISO
Provincia di Cuneo

OPZIONE VOTO ALL’ESTERO PER GLI ELETTORI TEMPORANEAMENTE FUORI ITALIA
 
Gli elettori italiani che per motivi di lavoro, studio o cure mediche si trovino temporaneamente all’estero, per un periodo di almeno tre mesi, nel quale ricade la data di svolgimento del referendum popolare confermativo (20 e 21 settembre 2020) della legge costituzionale in materia di riduzione del numero dei parlamentari, nonché i familiari con loro conviventi, potranno esercitare il diritto di voto per corrispondenza comunicandolo 
ENTRO IL 19 AGOSTO 2020 
(art. 4-bis, comma 1, legge 459/2001),
facendo pervenire al proprio Comune di iscrizione nelle liste elettorali l’apposito modulo per posta, fax, PEC o posta elettronica normale, o fatta pervenire a mano anche da persona diversa.
L’ opzione voto per corrispondenza:
• va esercitata entro il prossimo 19 agosto 2020, 
• va obbligatoriamente corredata da un documento di identità valido; 
• deve in ogni caso contenere l’indirizzo postale estero completo cui va inviato il plico elettorale, l’indicazione dell’Ufficio consolare competente per territorio e una dichiarazione attestante il possesso dei requisiti per l’ammissione al voto per corrispondenza; 
• è revocabile entro lo stesso termine (19 agosto 2020); 
• è valida solo per il voto cui si riferisce 
• renderà possibile il recapito di plico elettorale contenente la scheda per il voto all’indirizzo di temporanea dimora all’estero 
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