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COMUNE di TREISO


OGGETTO: 
Polizze fideiussorie rilasciate a garanzia del pagamento del contributo di concessione o di opere edilizie a scomputo.

A norma dell'art.16 del DPR 380/2001 la quota di contributo relativo agli oneri di urbanizzazione rateizzati o a scomputo di opere, così come la quota di contributo relativo al costo di costruzione, devono essere corrisposte al Comune con le modalità e le garanzie stabilite dell'Ente stesso.

Allo scopo di non vanificare l'efficacia delle fidejussioni (siano esse presentate sotto forma di polizze bancaria, assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 D.Lgs 385/93) è necessario che le stesse contengano obbligazioni a completa garanzia del Comune creditore.

La fidejussione deve essere resa in favore del Comune di Treiso e deve essere intestata al debitore, titolare del permesso di costruire o dello strumento urbanistico esecutivo.

La stessa, come stabilito con deliberazione di G.C. n. 195 del 27/06/2012, deve necessariamente contenere le seguenti clausole:

· la fidejussione è prestata a garanzia dell'integrale adempimento dell'obbligazione assunta dal debitore nel confronti del Comune di Treiso, per cui l'azione del creditore nei confronti del fideiussore non è soggetta al termine di decadenza previsto dall'articolo 1957 del codice civile;

· la polizza ha efficacia fino al momento della liberazione del debitore da parte del Comune garantito, da comprovarsi mediante dichiarazione rilasciata dall'Ente che liberi la società da ogni responsabilità in ordine alla garanzia prestata;

· il mancato pagamento del premio e/o eventuali supplementi di premio da parte del contraente non può essere opposto, in nessun caso, al Comune garantito;

· l'istituto garante rinuncia espressamente al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e all'eccezione di cui all'articolo 1957 - comma 2 - del codice civile;

· la garanzia prestata opera a semplice richiesta scritta del Comune garantito e senza possibilità di porre eccezioni, entro 15 (quindici) giorni dalla richiesta stessa.

In assenza delle suddette clausole contrattuali, la fidejussione non è sufficiente per costituire idonea garanzia a tutela degli interessi creditizi del Comune.

Si invitano pertanto coloro che sono interessati alla presentazione di una fidejussione a garanzia del pagamento del contributo di concessione, o di opere edilizie a scomputo, a prestare attenzione alle clausole contenute nella polizza bancaria o assicurativa ed in modo particolare a quelle sopra riportate.

Si avvisa che non saranno accettate Fidejussioni in favore del Comune di Treiso che non rispondano esattamente ai requisiti sopra indicati.
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